
【マタイによる福音書11章28節】
すべて、疲れた人、重荷を負っている人は、わたしのところに来なさい。
わたしがあなたがたを休ませてあげます。

重荷をイエス様に委ねましょう	
私の知り合いで、小学校の時から、病名が分からない病気を患い、歩くことができなくて、車椅子に乗るしかない息子を持つお母さんがいます。
その息子が、高校生になってから、やっとその息子の病名が分かりました。
それは、まったく聞いたこともない難病でした。
そのお母さんは難病を患っている息子と、遺伝的に兄に似て難病にかかるかもしれないという娘を育てながら、不安と悩みでいっぱいです。
いつも敏感で、疲れた様子でした。
しかし、このお母さんは、子供の頃、日本では少ない教会が運営する幼稚園に通っていたそうです。そのためか、クリスチャンに対して、良いイメージを持っていました。
人生の試練の中にあるお母さんに、イエス様を伝えなくてはいられなくなりました。

今のすべての荷物をイエス様に委ね、小さい頃に出会ったイエス様のところに帰ってきて下さい、イエス様が待っていますと伝えました。
すると、涙を流したのです。

そうです。私たちの疲れと重荷をすべて、イエス様に委ねなければなりません。
あなたが今、人生の試練の中に、苦しみの中にいるならば、さらにイエス様のことを考えてください。
イエス様は、私たちの生活の絶望の向こうにあることを、先に知っておられる主です。
イエス様は、私たちの生活のすべての不足を満たすことのできる力を持っています。
イエス様は、すべての病気を癒すことができる力を持っています。
[bookmark: _GoBack]イエス様から遠く離れて、放浪しているといっても、その罪人を回復に至らせることができる力を持っておられます。
イエス様は、私たちの痛み、壊れたすべての関係を回復してくださる力を持っています。

ですから、私たちのすべての荷物も、すべての苦しみも、悩みも、イエス様に対しての疑う心さえもイエス様に明け渡すことを願います。
それで、イエス様の中で、自由になる私たちになることをイエス様の御名で祝福します。
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